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Поліфенольні сполуки є сильними антиоксидантами і проявляють Р-
вітамінну активність. Основою для розуміння їх поведінки у 
фармакологічних дослідженнях є величини констант іонізації (pK) їх 
функціональних груп. Визначення рК - завдання класичних фізико-
хімічних методів та їх модифікацій. Проте вони не придатні для 
дослідження легкоокиснюваних сполук, що містять функціональні групи 
близькі за кислотно-основними властивостями, наприклад кверцетину, 
морину тощо. Шляхом подолання вказаних перешкод є використання 
методу хімічної кольорометрії (МХК). Нами [1] МХК застосовано для 
дослідження протолітичних властивостей кверцетину, що дозволило 
охарактеризувати всі функціональні групи відповідною величиною pK. 
Інтерес викликає використання МХК для вивчення протолітічних рівноваг 
в розчинах ізомеру кверцетина – морина. Вибір морину, в якості об’єкта 
дослідження, обумовлено відсутністю в літературі цілісних даних про його 
кислотно-основні властивості, що пов’язано з низкою експериментальних 
труднощів (мала стабільність у лужному середовищі, близькість 
спектрофотометричних характеристик рівноважних форм та ін.).  

В результаті виконаних спектрофотометричних (СФМ) досліджень 
обчислені кольорометричні функції питомої відмінності кольору розчинів 
морину в широкому інтервалі рН середовища та розраховані відповідні 
величини pK (таблиця). Віднесення величин рК до відповідних 
функціональних груп виконано на підставі квантово-хімічних розрахунків. 

Таблиця 
Константи іонізації морину (n=3, P=0,95) 

Метод рКС=ОН
+ рК3-ОН рК5-ОН рК7-ОН рК2’ -OH рК4’-OH 

МХК 3,5±0,2 5,0±0,1 6,2±0,1 9,2±0,2 10,1±0,1 10,7±0,1 
СФМ - 5,0±0,1 6,58±0,2 - 10,1±0,2 10,8±0,1 

 Як видно з таблиці дані отримані методом кольорометрії корелюють з 
результатами спектрофотометричних досліджень, що вказує на їх 
правильність та на принципову можливість використання кольорометрії 
для визначення pK малостабільних та легкоокиснюваних сполук. 
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 Важливою задачею в галузі охорони навколишнього середовища є 
контроль за вмістом важких металів у водах різних категорій. У зв'язку з 
цим розробка простих, економічно доступних і чутливих методик  
визначення ряду d-елементів і, зокрема, молібдену і вольфраму з 
використанням органічних реагентів є актуальним і перспективним 
завданням. Проте, хімічна спорідненість молібдену і вольфраму є 
основною перешкодою для їх розділення та кількісного визначення. Для 
створення експресних і чутливих методик спектрофотометричного та 
кольорометричного визначення елементів-аналогів виникає необхідність 
детального дослідження процесів їх взаємодії з органічними реагентами. 
Інтерес викликає морин, який запропоновано для визначення ряду 
полівалентних елементів. Вивченню комплексоутворення Mo(VI) та W(VI) 
з морином присвячено низку робіт, проте дані про склад, стійкість, умови 
утворення і аналітичні характеристики комплексів різняться між собою. 
 Виходячи з викладеного вище, метою даної роботи є 
спектрофотометричне дослідження комплексоутворення Mo(VI) та W(VI) з 
морином у розчинах. 

Взаємодія морину з Mo(VI) та W(VI) супроводжується батохромним 
зсувом смуги поглинання реагенту (370 нм) на 45 та 50 нм відповідно. 
Оптимізовано умови комплексоутворення молібдену (VI) та вольфраму 
(VI) з морином. Склад та стійкість комплексів визначали класичними 
спектрофотометричним методами (ізомолярної серії, насичення за 
лігандом та Бента-Френча). Отримані результати узагальнені в таблиці. 

Таблиця 
Хіміко-аналітичні характеристики комплексів морину з Мо(VI) та W(VI)  

Метал М:R рН 
 

Заряд λмакс, нм ε·10-4 Кст·10-8 
Сдіапазон, 

моль/л 
[мкг/мл] 

Мо(VI) 1:1 4,5 0 415 1,00 3,23 
2·10-5÷20·10-5 
[19,2÷192,0]  

W(VI) 1:2 4,7 0 420 1,89 5,98 
1·10-5÷7·10-5 
[18,4÷128,8]  
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